Zbierka Prikladov z ADSS2

11. Modelovanie systémov [1]

Zadanie

Pre diskrétny linedrny systém opisany diferen¢nou rovnicou

)= x(n) 1 x(n-1D+ %J-‘(H ~1)- %J-‘(” -2)

nakreslite model:

1. sucinovy (kaskadovy)
2. sUctovy (paralelny)
RieSenie

Urobime Z transformaciu diferencnej rovnice

a po Uprave

Pre stcinovy model predpokladame rozklad tejto funkcie do tvaru:
H(z)=H,(z)H(z)

pricom funkcie H1(z) a H2(z) musia byt 1.radu. Je zrejmé, Ze musime najst’ korene Citateia a menovatela. Najprv prenasobime
Citatel'a aj menovatela "z na druhd™:
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a po najdeni korerov
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Je samozrejmé, Ze tato dvojica nie je jedinou moznost'ou. Zapojenie tychto dvoch subsystémov mozme zakreslit’:
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Suctovy model vychadza z rozkladu prenosovej funkcie na sucet Ciastonych prenosovych funkcii, v nasom pripade opat’ na systémy

1.radu:



H(z)=H (z)+H,(z)

kde H1(z) a H2(z) budd mat’ tvar realnych pdlov
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Po dosadeni za H(z) a Uprave dostaneme:

Porovnanim Citatel'ov l'avej a pravej strany a naslednou Upravou dostaneme:
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Suctovy model mozme zakreslit”:

A =10/3

x(m) y(r)
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